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Soluzione Esercizio 5.1.

(5.1.1) converge;

(5.1.2) diverge;

(5.1.3) converge (Stirling semplificato e criterio della radice);

(5.1.4) converge: per il criterio di condensazione di Cauchy
ř
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4n logpnq . Si conclude quindi per il criterio della radice;

(5.1.5) diverge: infatti, logpn!q ď n logpnq e quindi
ř
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“ 8 (criterio di condensazione di

Cauchy);

(5.1.6) diverge;

(5.1.7) converge (criterio della radice);

(5.1.8) converge (criterio di condensazione di Cauchy. Quindi, criterio della radice);

(5.1.9) converge (limnÑ8

´
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¯

“ 0. Si può quindi utilizzare il confronto con una serie geometrica).

Soluzione Esercizio 5.2. Si verifica immediatamente che le successioni definenti le serie proposte sono infinitesime e decrescenti.
Quindi, per il criterio di Leibniz, tutte e tre le serie sono convergenti. Per un controesempio nel caso in cui tanu non sia decrescente,
si consideri la successione

an :“

#

1
n se n è pari,
1
n2 se n è dispari.

Soluzione Esercizio 5.4.

(5.4.1) 0;

(5.4.2) 1.

Soluzione Esercizio 5.5. Se U :“ p0, 1q Y p1, 2q, allora 8U “ 8
Őr0, 2s “ p0, 2q ‰ U .

Soluzione Esercizio 5.6. È sufficiente notare che
Ş

ně1

`

´ 1
n ,

1
n

˘

“ t0u.

Soluzione Esercizio 5.7.

(5.7.1) A è chiuso, DA “ H;

(5.7.2) B non è né aperto né chiuso e DA “ r´1, 0s Y t1u;

(5.7.3) C “ p´8, 0q è aperto, DA “ p´8, 0s.
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